

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.

Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Félszáz évre 5 forint — kr — Félévre 2 forint 50 kr.

Negyed évre 1 forint 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Lübenfeld Soma és Sárkány Ferencz kereskedésében.

Egy korai szülött.

Nincsen olyan dolog Európában, a melyet mi magyarok, egy csepegetse számolva viszonyainkkal, anyai erőnkel, ne utánoznánk. Igen jeles és komoly férfiak a leánygymnásiumok felállítását tervezik. A leánygymnásiumnak főczélja: a leányokat a középiskolai tudományokban fejleszteni mert a ház, melynek művelt lelkű nő a királynéja, jobban vezetetik, nagyobb értelemmel kormányoztatik s különösen a gyermeknevelésre az az asszony műveltsége a legfontosabb.

Igy okoskodnak a leánygymnásium lelkesült hívei s mi szívesen aláírnók okoskodásukat, ha elméletüket meg nem czáfolná a gyakorlat.

Mindenekelőtt legyen szabad megjegyeznünk, hogy Magyarország még a gymnásiumot végzett férfiaknak sem képes állást, munkát s kenyert adni s hogy a művelt proletárok száma is ijesztő mérveket öltött.

Mit akarnak tehát a leánygymnásiumokkal? Nőproletárokat?!

Vajjon nem fáj-e a szívök azokért a leányokért, akik tanítónői diplomával kezükben állás nélkül nyomorognak, koldulnak, önérzetüket és sok és sok esetben az erényüket az éhségtől sarkalva, áruba bocsájtják?

Vajjon nem tapasztaljuk-e minden lépten-nyomon, hogy már azok a leányok is a kik a polgári s felsőbb leányiskolát bevégezték, legnagyobb részt, tehát tisztelet a kivételnek, ép oly kevésbé alkalmasak a háztartás ésszerű vezetésére, az otthon józan kormányzására, mint a gyermekek helyes nevelésére?

Hát azok a leányok, a kik gymnásiumot fognak végezni s tizen-nyolcz, tizenkilencz éves kóruban kerülnek ki az iskolából, hogy lennének milderre alkalmasak?

Hogy a ház királynői lesznek, azt elhisszük, de hogy a gymnásium bevégezése után oda állanak a tűzhelyhez: levest főzni, a teknőhöz: a mosást gyakorlatilag megtanulni, a varrósztalkához: foltozni, a barom-

fiudvarba: a szárnyasokat nevelni, a gyermek szobába: a gyermekek szivét, értelmét képezni azt annál kevésbé hisszük, mert hiszen mindezt már azok a művel kisasszonyok sem akarják mekteni a kik a felsőbb leányiskolákból kerültek haza; mert hiszen már ezek is egy légió igényt urhatnámságot, hoznak magukkal az intézetből haza.

Tisztelet a kivételeknek, de tessék megkérdezni a férjeket, hogy azok a felsőbb iskolákat végzett nők, megtudnak-e élni, a szakácsné, a szoba-leány, a szolgáló, a varrónő, a mosónő stb. stb. nélkül? Tessék őket meg kérdezni, hvgy fontolóra veszik-e a férj jövedelmét akkor, a midőn egy-egy fényűzési cikk beszerződéséről van szó.

Száz férj közül kilenczvenkilencz nemmel fog felelni.

Ebben rejlik az oka annak hogy a férfiak fáznak a házasságtól, hogy a fehér holló a szerelmi frigy s hogy a pénzkérdés tolult még a szíobeli dolgoknál is az előtérbe.

T Á R C Z A.

A BÉBÉ.*)

Írta: Vojtkó Pál.

Még az én alig serkedő bajuszomtól s feltétl s a világot sem akartad a kiduláló rokoni pusztit megadni.

Pedig az igazat megvallva egész uton hazajövet ennek a esóknak örültem legjobban. Mert formás kis teremtes voltál még abban a széles fehér gallérban is, meg sötétkek puritan uniformisod daczára. Rövidke nyírott fekete hajad nagyon illett ahhoz a zárdában meghalványult, hamvas arezoeskádhoz. Ha meg fölletted fejedre nagykarimaju fekete szalmakalapodat s a gummilasztli szorítóval kegyetlenül felpöczkölletted kövér kis álladat - tökéletes enivaló bébé lett belöled, noha közel jártál már a tizenhathoz.

A gyermekek hamar barátkoznak. Te

*) Mutatvány Vojtkó »Történetek« ez. elbeszéléskötetből, mely e napokban fogja elhagyni

sem idegenkedtél sokaig. Én ügyesen pingáltam. Emlékszel, milyen Máriaképeket Szt. Józsefeket füstöttem neked? Ott ültünk a folyosóban a gyerekasztalnál, te az egyik felén, én a másikon. Alig hogy belefértünk a szűk padba. Az asztal meg olyan alacsony, keskeny volt, hogy térdeink folyton összeérték alatta. De ez bennünket nem zavart.

Egész délelőttöket, délutánokat dolgoztunk, azaz dolgoztam. Te csak a megrendeléseket tetted. Kifogyhatatlan voltál eszmékben, már az egész »gangdeszka« tele volt száradó szentekkel és még mindig jutott eszedbe egy-egy új alak. Jól tudom, a Szt. Ceciliám annyira megtetszett, hogy lelkesedésben az egykor megtagadott rokoni pusztit is kiszolgáltattad. A czuppanásra anyád kinézett az ebédő ablakán, mire füstökös eszébe valahogy feldől egyenesen a drága műremekre: még a Maria Immaculata is esupa festék lett. Szívesen rajzoltam újra az elpusztult példányokat, de a Szt. Cecília másodszer már nem akart olyan jól sikerülni. Ezt onnan gyanítom, mert te sem lelkesedtél rajta annyira mint az elsön.

A szentek révén a zárdai is szóba került. Sokat beszéltél róla, nem tudtal

elfeledni és azt mondtad, igen-igen boldog lennél, ha a falai között kellene az egész életedet tölteni. Mi volt neked akkor az élet? Nem ismerted még s a tisztos esönd, a szerető, halvány arezu nánikék jutottak eszedbe: az iskolai ünnepélyek jól eső, apró kitüntetéseivel vonzottak gyermekei szivedet; - hogy ott valamiről le is kell mondan, hogy létezik a zárdai falain kívül egy zajos, ezeryi élet s ismeretlen vágyakat áraló világ, ezt te még nem tudtal. Legalább én azt hittem abból a lelkesedésből ítélve, mellyel francia szerepeidet szavaltal, majd meg deklamációt a leghatásosabb helyen megszakitva, a kezününk az egész légiójának, asztalfutók, divánpárnák kefetartók, levélzascok, hálósapkák, komótczipók stb. magasztalására adtal magadat.

Azóta is nevetem naiv hiszékenységemet s kinevetem mindazokat, a kiket egy-egy szenteskedő arez, zárdai ártatlanság is már felüllet.

Mert ha a lány tizenkét esztendő es elmúlt, az anygyal mellett ott van benne az ördög is - hát ha már tizenhat éves és hozzá még a zárdában nevelkedett.

De jót nevetheztél magadban, mikor

S vajjon mit válaszolnak a mák, ha e tekintetben szemrehányással illetjük őket? Hát bizony azt mondják, hogy mi jót akartunk, mi azon voltunk, hogy leányunk tanult, művelt legyen. — Művelt leányaink olvassák Shakspeare-t, Hugó Victor-t, Göthét, Petőfit, rébuszokat fejtegetnek, mialatt a konyhán megkozmásodik a leves és a macska elcseni a borjuszeletet.

Megtörtént dolog, hogy egy igen művelt kisasszony férjhezmenetele után férjének ebédet akart készíteni. Elővette a szakácskönyvet s a takaréktűzhelyen levő főző edénybe az előírt adagokat elhelyezte s mintha valaki jó munkát végzett szobájába vonult. Midőn déiben a férj hazaérkezett, az ebédet feltálalta — természetesen nyers állapotban, mert a szakácskönyvben nem volt arról szó, hogy a főzéshez tűz is kell.

A mi anyáink és a nagyanyáink nem jártak felsőbb leányiskolába s gymnásiumba, és azért nemcsak művelt és okos nők, hanem jó háziasszonyok és jó anyák is valának! Az igaz, hogy a csilagászatban, geometriában, a természettanban a szám-tanban nem valának olyan jártasak mint a mi mai feleségeink és leányaink, de a válóperek az öngyilkosságok a sikasztások és az agglegények száma sem vala oly ijesztő nagy mint ma, az erkölcstelenség pedig meg se közelítette a mai állapotokat s a gyermekek ápolása, nevelése sem vala a cselédekre bízva úgy mint ma.

elhittem, hogy a tisztaságért, esőndért, a szenvedő jóságos arcú nénikékért, a francia szavatokért és a komótezipókért szereted annyira a zárdát. S milyen jól játszottad a haragost, mikor azt kérdeztette velem egy csintalan ördög, hogy hát a zárdában nem szoktak a lányok szerelmesek lenni? Majd hogy el nem vertél magadtól. Hogy tudok ilyet csak gondolni is? Később aztán mégis küldt, hogy voltatok ugyan szerelmesek, de csak egymásba, vagy pedig egymémelyik szép, fiatal apáczába. És vállig kezdted bizonyítani, hogy ez is lehetséges, mintha csak leláttad volna arczomról a tanáskodást. Szerelmes levelet irtatok egymásnak, ideált választottatok magatoknak egymás közül. Rá sem értem bámulni, hogy honnan tudjátok, mi az a «szerelem», «szerelmes levél», «ideál»? Mert ré áll hangon folytattad tovább, hogy egyszer mily szörnyen megijedtetek. Egy új apáca jött a zárdába, a francziát és a zongorát tanította, egész bajsa volt az orra alatt s aztán oly különös nézett és csókolt mintha... mintha férfi lett volna. Boszszantó! Hogy megint elfeledtem megkérdezni: azt meg honnan tudjátok már, hogyan csókolt és néz a férfi? ... De hát az új meg-

Neveljünk mi háziasszonyok lakarékos nőket ne tudósokat.

Ilyeneket neveljünk Magyarországnak számára s nem lesz szükség a nők keresetképességén törni a fejeket, mert képesek lesznek kijönni azzal amit a férfiak keresnek. Ez esetben nem kell majd a szülőknek aggódni leányunk jövője miatt, elveszik őket majd vagyon nélkül is. A leánygymnazium nagyon is korai szülött, nálunk Magyarországon még semmiféle jogosultsággal nem bír.

Leányaink gyakorolják magukat a polgári vagy felsőbb leányiskola bevégezése után lelkiismeretesen, testtel lélekkel a házi teendőkben, a takarékoságban, a fényűzés kerülésében és akkor boldogabbak leszünk a jövőben mindnyájan — mint ma

D.—h.

H I R E K.

— Központi választmányi gyűlés. A folyó hó 6-án tartott központi választmányi ülésen beadott az 1894-ik évre érvényes országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének ideiglenes összeállítása, mely szerint az elhatalasítottak levonása után választóul 1173 g'én'elt megá lapitva. Tavaly volt 1048. tehát ezidén 125-tel szaporodott, a mely szaporodás a katasteri helyesbítés folytán történt. A választók lajstroma Julius 15-ig lesz közzszemlére kitéve a főjegyzői irodában Addig a felszólalások oda leadhatók.

— Eljegyzés. Deák Ferencz helybeli derék iparos f. hó 4-én jegyezte el Bende-ri József szép és kedves leányát (Hizellát.

lepetés nem juttatott szóhoz, küldt ugyanis tovább, hogy egyiketeknek, másiktoknak bátyja, cousinja volt a piaristák gimnásiumában, ezek minden második szombaton ellátogattak a zárdába. Te sem voltál szerelmes egybe se, hanem csak egyik barátnőd számára fogalmaztál leveleket, a ki halálig bolondult egy kékszemű, szőke fiuba. Czi-táltál is néhány sort a kérdéses levelekből. Megszokott ömlengések, frázisok voltak, de megszűntek azok lenni, mihelyt a te bolondos kis szived egész melegét, gyermeki szerelmét öntötted beléjük. Szemeid ragyogtak, egy «hatásos» helynél könyved is ki-esordult — és én tisztában voltam, hogy te akkoriban nemcsak más számára fogalmaztál szerelmes leveleket.

Szeretletreméltó, szenteskedő kis teremlései az istennek, zárdából kikerült békék, ti csodálatos vegyületei az ártatlanságának és ördögnek, de nagy bolond az, a ki a ti eszettek járásán el akar igazodni! Mert mindezek daczara te talizmánt hordoztál kebleden, medaillonodban egy hosszukás rézérmet, a Szt.-József képét. Megirigyeltek ezt a szentet, mert sokat csókoltad és mert olyan igen biztál benne, mint senki ember fiában.

(Folyt. köv.)

— Kinevezés. Az igazságügyminister Domokos László kir. törvényszéki aljegyzőt ugyancsak a kir. törvényszékhez jegyzőnek nevezte ki.

— Község jegyzői szigorlat volt f. hó 3-án a megyén, melyen négy jelentkező közül három, névszerint Hoffman Ferencz, Popovics Aurel és Beke Albert községi írnokok képesítetteknek nyilvánítottak.

— Vizsgaelnökök. A városi ipar, és kereskedelmi iskolákba vizsgaelnökökül az az előjáróság által Varga József Mocsónyi József, Valentinyi Jenő és Tájber Gusztáv nevezettek ki.

— Harmadik gyógyszerár. A városunkbeli harmadik gyógyszerárt, ha tényleg nem is, de elvileg engedélyezi a belügyministernek a vármegyéhez intézett rendelete, melyben Lörinczy László okleveles gyógyszerésznek kérvényét az illetékes fórumok által tárgyalatni rendeli. A rendelet indokolása olyan, hogy a harmadik gyógytár engedélyezése már most eldőltnek tekinthető. Szerintünk a méltányosság úgy hozná magával, hogy a csak imént folyamodott Bárány Pál kérvénye is ugyanez alkatommal tárgyalás alá vétessék városi képviselőtestületünk által, mivel az csak azon okból lett elutasítva, mert a legutóbbi gyógyszerár iránti kérvény tárgyalása óta a szabályszerű 6 év nem telt el. Valószínű, hogy a belügyminister Bárány kérvényét is letárgyalni rendeli.

— Nyilatkozat. Miután lapunk 40. 41 és 42 számaiban »Magister« aláírással el-átott közleményeink szerzőjéül többek által nyilvánosan s roszakaratulag Molnár János munkatársunk gyauusittatik, kötelességünknek ismerjük nyilatkozatni, hogy a nevezett közleményeket nem ő írta, s azok közzétételére egyáltalán nem folyt be. Szarvas 1893. június 6. A «Szarvas» szerkesztősége.

— Utcáink elnevezéséről. Most midőn utcáink jelző tablakkal való ellátása határozatott el, nem lenne talán felesleges azok elnevezéseit és megbeszélés tárgyává tenni. Az ily nevű utcák mint például Tehén, Nyul, Pók, Paacsirta, Pava, Tűzok, Torma, Salétrom stb. melyek a természetrajz mindhárom osztályán vezetik keresztül az embert, továbbá az ilyenek mint Csizmadia, Szakács, Pantlika stb. stb. jók lehetnek eddig, még községünk csak egy nagy falu volt most azonban már gondoskodunk kell arról is, hogy városunk haladásával ezek is rendeztessenek. Részünkől ajánljuk hogy a mostani Selyemutca *Tess-dik Simeel* utcának és a Tűzok vagy pedig a Csizmadia utca *Vajda Péter* utcának neveztessék el.

— Felhívás. Tisztelettel hívom fel kiknek mindazon kereskedőket alkalmazataik a gyulai ker. betegsegélyző egyletbe a lagdíjat benem fizették, hogy ezt haladéktalanul befizetni sziveskedjenek. — *Wandlik László* pénztári biztos.

C S A R N O K.

A görvélykör.

Írta: Dr. Spatz Adolf.

(Folytatás.)

Nos, hát a gazdag sőtaltatja gyermekeit, az igaz, de nézzük meg, hogy vannak

otthon a gyermekek. A hány gyermeke is egyen a családnak mind egy szobában alszik és rendszeren azon helyiség választatik hálószobául, mely egyéb czélokra nem alkalmas, de sokszor még szoba sem hanem ablak nélküli benyiló (alkoven.) A szép tágas, nagyablakos szobákat fogadó, és társalkodó teremnek rendezik be, míg a dohos, nedves, szűk vagy tán még ablak-talan helyiség jó az alvásra, hisz ide ugy sem jön senki. Látja ugyan a szülő, hogy a fal nedvességtől mily foltos, érzi, hogy a szobának mily kellemetlen szaga van és ilyenkor tán fel is villanik agyában, hogy ez biz így nem jó, de azért, mégis minden csak úgy marad mint volt. A középosztály-nál pedig télen egy szobában vannak mind-nyájan összezsufolva és takarékosági szem-pontból a szoba melegét takaréktűzhely adja, a mely természetesen egyszersmind özésre is szolgál, az ablakok csak reggel esznek kitarva, míg söpörnek, a nap többi részét pedig ezen gőz és romlott léggel telt szobába csak nem lehet a gyerekeket beküldeni, hisz itt hideg és ennek fizetése kiadással jár. Hát még a parasztságnál és szegénynél! Egy szobába négy-öt család van összepérselve, ablakfelnyitásról szó sincs ott főznek és ott végzik minden te-endőiket, ha ilyen szobába lépünk, majd-nem elájulunk és nem egyszer történt raj-tam, hogy kénytelen voltam az udvarban 10 perczet tölteni, míg ajtó ablak tárva volt, mert különben nem maradhattam vol-na bent. És ily helyiségben vannak nem-csak az egészségesek, de a betegek is. Nem tudom van-e olyan ember, aki képes volna arra, hogy azt az ételt, melyet jól megrá-gott és kiköpött vagy melyet más emberek és mások gyomrában volt, ismét megegye-de arra képes az a sok millió ember hogy a mások által kilehelt romlott, veszé-lyes utálatos gáznemet ismét belehelje, holott a kettő kettő között vajmi csekély a különbség. Az iskolatermek kicsinyek és alacsonyok egy-egy teremben 70-80-an vannak összezsufolva, ismerek én olyan iskolát is, a hol nem régiben 140 tanuló volt természetesen ezek a padokban nem fértek s így a dobogón meg a padlón ültek és ezen szegény gyermekek órákig szivják be ezt az irtózatot levegőt, egyes falusi iskolákban e mellett a szoba még padlózva sincs az ablakok kicsinyek a falakról esu-rog a víz és ilyen viszonyok közt nevelik a mostani generációt. A jómóduak megszok-ták tenni hogy, gyermekeiket, minden hé-ten megfürösztik és hetenkint kétszer a lehérműt változtatják, a paraszt és sze-génynél évek telnek el, míg egyszer víz ér a testéhez, fehérneműjét minden 5-6 hé-ten cseréli fel tisztával. Hogy a gyermekek testét naponta friss vízzel lemossák, ezt sem a vagyonos sem a szegény nem teszi hjab ez egy kis vesződéssel jár ha nem is kerül pénzbe. Pedig e csekélységnek nagy-horderejű jelentősége van, hisz a bőrvén-tilató rendben tartása csakis ettől függ, de ezenfelül még a fürdő vagy mosás a bőridegeket izgatja és ezen izgalom át-terjed a vérkeringésre és légzésre is. A légzés gyorsul az egyes légvételek erősb-nek lesznek az élnyfelvétel és szénavki-adás fokozódik, az étvágy fel lesz ébreszt-ve ekkor a nedvek keverése javul, testasulv-

is gyarapszik és az egész életműködés is fokozódik. Hát még mennyit vétkeznek a táp-lálkozással! Otthon a szegény gyermek nem lakhatik jól és ha jóllakik, akkor burgonyával meg kenyérral tölti meg gyomrát és a gyermek hizik és mily pozsgás arcza van, de ha levetkőztetjük, egyszerre szemünkbe ötlök a kidudorodott has és görbe láb. A pornép is többnyire burgonyával és kenyérral él a tejet eladja, hus csak vásár- és ünnepna-pokon kerül asztalra, vannak ugyan diszndi és szárnyasai, de ezek eladásra lesznek hízalva és ha sokaknál kerül is hus az asz-talra, ez olyan zsiros vagy olyformán van készítve, hogy a gyermek meg nem eheti és ha megeszi, hosszantartó hurut a kö-vetkezménye. A közép és felső osztály-nál meg van ugyan a jó táplálék, jól is van elkészítve, etetik is gyermekeikkel a sab-lonszerűen rendelt sült húst, tojást, sonkát és tejet, de itt meg az a baj, hogy a gyer-mekeket tulhizlalják és ép e tulhizlalás által ép azt érik el, mitől óvakodni akar-nak, vagy pedig a gyermek mivel minden-nap ugyanazon ételeket kapja, ezeket meg-utalja és ekkor ott vagyunk a hól voltunk. Az eddig mondottakból már világosan kivehető, mikép kell a gyermeket a gör-vélykór ellenében megvédeni, vagy ha e kór már meg van, ettől megszabadítani. Még sem találok feleslegesnek az ismétlést, mert ha sehol másut, de itt igenis helyén találok az elmondottak többszöri hangoz-talását, habár ezt csak röviden fogom tenni. Friss levegő! A szobákat minél több-ször kell napjában szellőztetni, a szellőz-tetésnek akkép kell törtnie, hogy ablakokat és ajtókat ki kell tární, minél tovább van-nak az ablakok nyitva, annál jobb. Oly szobában hol főznek, napközben vagy pláne éjjel tartózkodni nem szabad, de ha a vi-szonyok olyanok, hogy máskép nem lehet akkor legalább maradjanak az ablakok mindég tárva.

(Vége köv.)

Heti piac.

Szarvas. 1893. Junius hó 16-án
Buza legjobb 8.30. középszerű 8.20
Arpa, legjobb 4.80 Zab, legjobb 4.8 Kókó-
ricza 5.30. Széna 3.10. Szalma 1.--. Kőszén

Péküzlet!

Alólirott értesitem a n. é. közönséget, hogy péküzletemet a Brengartner-féle házba tettem át. Igen tisztelt vevőim szives pártfogását továbbra is kikérve maradok:

tisztelettel
LACZKY JÁNOS

pékmesier.

1-3.

Tanoncz.

Egy jó házból való ügyes fiú

tanonczul

felvételik,

Komlóvszky János

fűszer, norinbergi és rövid-
árú üzletébe

SZARVASON.

1-3.

1.30. Marhahús --.56 — Juhhus —.40
Sertéshus —.48. Szalonna —.50. Disznózsir
65. Napszám árák. Egykét lovas napszám.
3 frt 10 Férő ellátással 40. Ellátás nélkül
50 kr. Nő ellátással 20 kr. Ellátás nélkül
30 kr. Gyermek ellátással 25 kr. Ellátás nél-
kül 20.

Szerkesztői üzenetek.

Paulius. Cikkét szives-örömet közlök, de nem akarjuk már ez ügyet holygatni. A hely-beli ev. tanítókar hazafias érületéről meg va-gyunk győződve, s felette örvendünk, hogy ennek ilyen szép bizonyítékát látjuk közleményében.

A hősök. (Tréfa, két felvonásban) nem kö-zölhető.

Tanító. Egy ily nyilatkozatot épen jelen szá-munkhoz. Mit gondol, mire vezetne az, ha minden egyes helybeli tanító, aki nem irta azt a cikket megnyilatkoznék? A szerkesztői tiltkokat, ilyen kerülő utakon sem áruljuk el!

L. E. A nyilttérben 3 forintért közöljük.

Vasuti menetrend.

Május 1-től kezdve a mkir. államvasu-tak menetredjében változás állott be. Az új menetrend szerint városunkban a követke-ző vonatok közlekednek:

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: **Miháfi József**

Laptulajdonosok:

Deutesmid János és Miháfi József

Koporó
raktár

Kórház-utca

1260. sz.

H I R D E T É S.

Alólirottak a n. érdemű közönség becses tudomására hozzuk, miszerint,
Kórház utca, 1260-ik szám alatt (a Molnár-féle iskolával szemben.)

ÉRCZ ÉS FAKOPORSÓ RAKTÁRT

NYITOTTUNK

s azt a mai kor kivánalmainak megfelelőleg berendeztük. Egyszersmind a temetkezésekhez szükséges mindennemű czikkeket raktáron tartunk u. m. selyem, atlasz és szatin szemfedőket különféle színű bársonyt behuzatt és fodroknak a temetéshez szükséges függönyök, ágyterítők gyertya tartók és gyászfátyolokat, továbbá különféle ércz és viasz koszorukat. Ugy szintén a közönség kényelmére.

Saját gyászkocsinkkal

díjmentesen szolgálunk. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérjük.

Molnár-féle

TRNOVSZKY MÁRTON ÉS VEJE

legolcsoobb

iskolával szemben.

forrás.

2-10

É R T E S I T É S.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint Szarvason letelepedtem,

Özv. Nyácsik Sománé urnó házában,

kárpitos műhelyt

és minta-raktárt rendeztem be

Külföldön szerzett több évi tapasztalataim azon kedvező-helyzetbe juttattak, hogy

a kárpitos munkában,

a mai kor legmagasabb igényeinek is meg felelni képes vagyok!

Ellvállalok minden e szakmába vágó munkák teljesítését u. m. háló, ebédlő, dohányzó, társalgó, és előszoba, teljes berendezéseit, továbbá iroda, női pipere munkák, melyet mindig gyorsan, időhöz kötve előnyös árak mellett pontosan teljesítek egyidejűleg gaulom igen könnyen kezelhető amerikai önműködő úgy is a közönséges fa damask szövésű ablak redőimet (Roletta) melyet a n. é. közönség nálam teljesen gyári áron szerezhet be

Kérem a szives megrendeléseket melyet mindig lelkiismeretesen teljesítek.

Maradok kész szolgálók

Braun Vilmos

kárpitos.

4-10.